
38 

 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ І ОНЛАЙН ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ 
Дзевенко М.В., вчителька хімії 

Львівський державний ліцей з посиленою військово-фізичною підготовкою 
імені Героїв Крут 

Жак О.В., доцентка, Дубенська Л.О., доцентка, завідувачка кафедри 
кафедра аналітичної хімії 

Львівський національний університет імені Івана Франка 
 

Однією з актуальних проблем сьогодення є дотримання академічної 
доброчесності усіма учасниками навчального процесу, зокрема, проблемою є 
списування, під час письмових робіт. І якщо під час очного навчання з цією 
проблемою ще якось можна впоратись, то під час дистанційного навчання це 
набагато складніше. Як часто ми стикаємось з тим, що учні з початковим та 
середнім рівнем знань раптом у дистанційний період навчання демонструють 
високі знання? А письмові роботи написані “колективно” або з використанням 
ГДЗ? Звісно, щоб об’єктивніше оцінити рівень знань, можна використати усне 
опитування під час онлайн-уроків. Однак, погодьтесь, що за 30 хв онлайн-уроку 
неможливо одночасно якісно опитати велику кількість учнів і пояснити нову 
тему, не кажучи вже про розв’язування задач. Окрім того, залишаються ще 
практичні та лабораторні роботи. Одним із шляхів вирішення проблеми 
недотримання академічної доброчесності під час дистанційного навчання хімії є 
креативність учителя у постановці контрольних завдань. Розглянемо на прикладах.  

Зокрема, під час очного виконання лабораторних і практичних робіт, 
зазвичай, використовують одні й ті самі всім відомі реактиви. А от під час 
дистанційного навчання можна запропонувати відеодосліди з іншими 
реактивами. Наприклад, в досліді “Взаємодія етанової кислоти з основами” 
(практична робота “Властивості етанової кислоти”, 9 клас) використати 
відеодослід з фенолфталеїном, а не лакмусом, опис досліду з яким можна знайти 
в ГДЗ. Деякі досліди з практичних робіт можна виконати як домашній 
експеримент. Приміром, у вищезгаданій практичній роботі дослід “Взаємодія 
етанової кислоти з солями” можна запропонувати учням виконати вдома з 
використанням соди і оцту, звісно, з дотриманням усіх вимог техніки безпеки.  

З метою перевірки знань під час дистанційного навчання широко 
використовують онлайн-тести на різноманітних платформах. З нашого досвіду, 
найбільш передбачувані тести з вибором однієї правильної відповіді, 
об’єктивнішими є завдання на відповідність, заповнення пропусків у тексті 
тощо. Розгляньмо онлайн-тести на деяких навчальних платформах. Так, 
завдання для перевірки знань на платформі “Мій клас” не змінюються 
протягом декількох років. На цій платформі є змога використати 
багатоваріантні задачі, однак сьогодні учні вже навчилися давати собі з ними 
раду. Отже, певну новизну і елемент об’єктивності можна ввести, додавши 
свої власні завдання. На платформі “На урок” можна задати виключно тести з 
вибором однієї або декількох правильних відповідей, отже, потрібно суттєво 
попрацювати над формулюванням цих питань, щоб унеможливити 
списування. Окрім того, суттєвим недоліком є однаковий рівень цих тестів. 
Найбільш виграшною платформою є “Всеосвіта”. По-перше, можна задати 
завдання різного типу та рівня складності, охопивши учнів з різними 
знаннями, по-друге, створити авторський тест і опублікувати його в бібліотеці 
тестів після проходження учнями. Наприклад, з теми “Кількість речовини” (8 клас) 
дати декілька питань на вибір однієї відповіді, декілька питань на 
відповідність між величинами і їхніми розмірністю або позначеннями, 
декілька простих задач на обчислення молярної маси або кількості речовини 
(завдання зі внесення відповіді) і задачу на декілька послідовних обчислень 
(завдання із заповненням пропусків у тексті). І ще, варто наголосити, коли 
зазначаємо час на проходження онлайн-тесту, то пам’ятаємо, що він має бути 
не якомога менший, а достатній для вирішення завдань. 


